

totul despre  
**plante**  
fundesign.ro

Îngrijire plante de apartament

## Odontoglossum Odontoglossum

Majoritatea plantelor astfel denumite aparțin grupului orhideelor și își au originea în regiunile înalte ale Americii Centrale și de Sud. Aproape toate sunt epifite, cu alte cuvinte trăiesc atașate de ramurile arborilor și arbuștilor sau chiar pe suprafețe stâncoase.



## Odontoglossum Odontoglossum


Majoritatea plantelor astfel denumite aparțin grupului orhideelor și își au originea în regiunile înalte ale Americii Centrale și de Sud. Aproape toate sunt epifite, cu alte cuvinte trăiesc atașate de ramurile arborilor și arbuștilor sau chiar pe suprafețe stâncoase; prezintă pseudobulbi (tulpini transformate) aplatizați și ovali, care se dezvoltă în mici grupuri din rizom. Se cultivă mai ales pentru florile foarte frumoase.

### Cultivare

Transvazați planta la începutul primăverii; în comerț există coșulețe portivite pentru orhidee, cu pereții găuriți pentru a favoriza accesul aerului către rădăcini. Preparați un compost format dintr-o parte "mușchi de turbă", 2 părți pământ de flori fărămițat și o parte de nisip grosier sau granule de perlit. Mențineți o temperatură de 15-18 °C, evitând cu grijă expunerea la soare sau la lumină naturală nefiltrată; vara, când este foarte cald, planta necesită puțină umbră. Udați din abundență pentru a umezi complet compostul, apoi așteptați ca acesta să se usuce în jumătatea superioară înainte de a uda din nou. Pentru a favoriza înflorirea este bine să administrați un îngrășământ lichid adăugat în apă la fiecare 2-3 săptămâni; primăvara și vara îngrășămintele trebuie să fie bogate în azot, în timp ce la sfârșitul verii-începutul toamnei, acestea trebuie să fie bogate în potasiu. Toamna și iarna temperatura trebuie menținută între 10-15 °C; așezați planta într-un ambient luminos, aerisit, departe de curenții de aer. Udați astfel încât să umeziți întregul compost și repetați operația atunci când se usucă puțin.

### Reproducere

La începutul primăverii puteți diviza plantele crescute prea mult; tăiați rizomul în segmente prevăzute cu 2-3 pseudobulbi și lăsați-le în ghiveci, pentru a se cicatriza rădăcinile. După 3-4 săptămâni separați cu grijă rădăcinile și replantați-le în ghivece de 10 cm umplute cu un compost proaspăt. Nu îngropați pseudobulbii, dar sprijiniți-i pe suprafața compostului. Așezați ghivecele în



lumină bună, udați moderat timp de o lună până când plântuțele încep să crească, apoi tratați-le ca pe plantele adulte.

### Pericole și precauții

Atenție la temperatură și la udare; dacă este prea cald și compostul rămâne mult timp uscat, florile suferă și frunzele se veștejesc. Udările excesive, în special dacă este frig, determină putrezirea pseudobulbilor și a rădăcinilor.

### Specii și varietăți horticole

Odontoglossum citrosum (sin. Odontoglossum pendulum) este o specie parfumată; pseudobulbii sunt rotunjiți și formează fiecare o pereche de frunze scorțoase, cu formă de panglică, lungi de 30 cm; pedunculii floralii sunt lungi și arcuiți, purtând până la 10 flori, colorate roz-palid cu petale roz închis. Odontoglossum crispum este o specie care a dat naștere la mulți hibrizi; înflorește având numeroase flori albe stropite cu roz, late de 8-10 cm. Odontoglossum grande este o specie care are tulpini florifere de 30 cm care poartă fiecare 7 flori colorate galben intens, cu dungi colorate brun-scorțoasă și cu petale scurte, rotunjite, galbene și alb crem. Dintre hibrizi, "Miltonia" are flori foarte durabile, asemănătoare cu cele ale panselei.





#### Magazinul Flora-Express (Florăria Fun Design)

Cadouri, flori, plante, aranjamente florale. Adresa: B-dul Cetații nr. 25 (intrare de pe str. Cloșca). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0256-474475. Orar: Luni-Sâmbătă: 08:00-20:00; Duminică: 09:00-17:00. Web: <http://www.flora-express.ro/>

#### Magazinul Gift-Express

Cadouri, bijuterii. Adresa: Calea Șagului nr. 223 (galeraia comercială Real II). Timișoara, județul Timiș. Telefon: 0356-009083. Orar: Zilnic 09:00-22:00. Web: <http://www.gift-express.ro/>